

Решения Пленума ЦК КПСС — в жизнь ГОТОВКА РОСТА

Ну и весна была! Как-то в начале июня я встретил главного агронома Ягуновского совхоза Михаила Ульяновича Бойко. Он, видно, только что вернулся с поля, держал в руках поблекший клубок всходов.

— На днях, — говорит, — на поверхности сорок шесть градусов жары было, на полштыка лопаты — сорок. А вчера вот, видите...

А вчера ночью беспощадная природа ударила по буртам морозом, наутро снова жарой. Под вечерным ветром зеленая клопиная уже не в мягком шелестом, а с сухим звоном.

Агроном вытаскивал из грядки по крошечному стеблю, взглядывал в развилку меж листьев. Тихо говорил: «Точка роста зеленая. Выживает или не выживает? Ох, как бы ему хотелось, чтобы каждая точка роста послала новые листья, чтобы снова зазеленели пожелтевшие поля пшеницы. Говорят, всходы — это лицо агронома. А на них уже пала тень неурожая».

Потом Бойко повернулся ко мне:

— Должна выжить! Земля нынче сильная...

Да, земля, которую перестали грабить сорняки, стала сильной. Бедь никогда еще так ее не холили, как нынче. Причесывали боронами, рыхлили культиваторами, пригладывали накатками. Там, где раньше на квадратном метре было по пятьсот—шестьсот осоклин, сейчас не насчитаешь и десятка.

И всходы выжили. Через несколько дней Михаил Бойко вернулся с буртов, на которых жарой и морозом прихватило пшеницу, с горстью зеленых ростков. Из точки роста потянулись зеленые стебли, хотя стояла сушь.

Говорят, уровень развития земледелия определяется тем, на сколько оно независимо от капризов природы. Это верно. И нынче сделан реальный шаг к такому уровню. Всходы выдержали натиски жары и мороза не только в Ягуновском совхозе. На днях агрономы Кемеровского управления и совхозов закончили осмотр всех посевов. Их мнение: в большинстве хозяйств всходы мощные, чистые и густые.

Это практический результат творческих усилий и агрономов, и рядовых хлеборобов. Нынче

ней весной я встречал немало механизаторов, которые, вспоминая указания бригадиров, управляющих и даже агрономов, не спешили слепо их выполнять, выдвигали встречные предложения, отстаивали их. И отнюдь не потому, что так, мол, делали раньше, что так для них сподручнее. Они уже умели доказывать, основываясь на данных науки и опыта. В том же Ягуновском совхозе зеньевич-кукурузовод Иван Именевич Грушевич потребовал перед посевом пустить по массовой «одолжливой» катки. Объяснил он свое требование только. Агроном согласился с ним, и теперь там, где прошли эти катки, всходы очень дружные.

Биография урожая, как известно, начинается со всходов. Так что вышедший под катки вполне стабильно, образно говоря, точкой роста урожайности. Я говорю «могут стать» со слов самих же агрономов. Столкнувшись «с глазу на глаз» с землей, они стали куда осторожнее судить о будущем. Свобода хозяйствования выдвинула перед ними очень сложные проблемы. Многие из них, между прочим, можно было решить два—три года назад. Но вот теперь их приходится решать, так сказать, задним числом.

— Пона шуметь об урожае рано, — сказал главный агроном Крайновского совхоза Виктор Александрович Налутин. — Результат будет через три—четыре года. Надо, чтобы агрономы сами до всего дошли...

А «доходить» приходится до многого, одолевая в дороге доисконов немало препятствий. Назало бы, никаких зримых барьеров на этой дороге нет. Самодеятельность, инициатива, творчество — эти слова теперь у всех на устах. Но есть еще препятствия невидимые и потому самые трудные. Разве легко сломать, скажем, старые традиции, старые привычки? Агроном В. А. Калугин репит еще с осени вести кое-где безотвальную вспашку. С ним было согласны все. Но когда на полях появились гребневые пласты, многие всполошились: изуродовали землю — стра-

шно смотреть. Агроному пришлось немало поговорить, чтобы отстоять эту вспашку. Поверили в нее только весной, когда на этих полях в почве оказалось больше влаги.

Нынче весной в каждом совхозе возникла еще одна, общая проблема: когда сеять? Никаких тебе указаний, рекомендаций. Решай сам. А как решить, если привык советовать не с землей, а с начальством? Один агроном (не буду называть его: дело прошлое) каждое утро проводил за бесцельным занятием: сидел у телефона. Позванивал, узнавал, советовался. Из райкома, из управления, с областной опытной станции отвечали одинаково: «Смотри сам». Пона этот агроном назывался, земля «подождал», и он опоздал дать команду сеять.

Другой агроном, Виктор Александрович Налутин, команды не ждал, потому что издавна привык (и людей к этому приучил) заниматься агротехникой самостоятельно. Здесь тоже так долго ходил, пока не получил даже с областной опытной станции предостережение: ни освяно, ни урожае у вас не будет. Это, так сказать, другая крайность. Но общее в них одно: нынче агрономы убеждены, что точно рассчитанных сроков сева нет, и выбирать их надо, взвешивая все условия, обстоятельности.

Сейчас, когда уже давно закончился сев, возникла еще одна полевая проблема. Была жара. В середине июня посевы стали желтеть. А тут пришло время химической обработки. От гербицидов при такой жаре мало толку: они могут повредить не только сорнякам, но и посевам. А стоит ли обрабатывать гербицидами те поля, где после дружного весеннего наступления на сорняки их осталось немного? И опять ответ: смотрите сами, товарищи агрономы.

Так что предоставление самостоятельности не решило всех проблем, а, наоборот, выдвинуло немало новых. Для каждого хозяйства, для каждого агронома —

свой, конкретные. И самая главная из них — это проблема опыта.

Говорят, агрономы заканчивают институт один раз, а экзамены сдают каждый год. Теперь экзамены стали еще строже, агрономы больше всех отвечают за урожайность. Теперь они обязаны до всего сами доходить. Но почему-то все еще бытует мнение, что совхозным и колхозным агрономам заниматься наукой, опытом не суждено. Так было, когда в наших хозяйствах не хватало специалистов или когда все проблемы «разрешались» сверху. Теперь пришло время отбросить и это мнение.

Никто не возражает против рекомендаций научно-исследовательских институтов и опытных станций. Они хороши «в общем и целом» для области, для какой-то зоны, даже для отдельного хозяйства. А хороши ли они для того поля, которое находится за березовым колком? Или для того, которое в прошлом году заливало водой, а нынче высушило?

— Полевые опыты — прежде всего, — говорит Калугин. — И делают эти опыты. В прошлом году в Крайновском совхозе полевая своя химическая лаборатория, задолгие десятилетия опытных полей, нынче по всем правилам одобрено (относительно для продолжения опытов) 1.700 гектаров. Такие опыты помогают выводить урожай. Была, скажем, рекомендация калийные удобрения не использовать. Они, дескать, не влияют на урожай. Может быть, на землях опытной станции не влияют. А вот в Крайновском совхозе калийные удобрения дали на кукурузе, ячмене и картофеле неплохую прибавку урожая. Таких примеров можно привести множество, и все они говорят: помогите агрономам организовать лабораторию, заняться опытно-исследовательской работой с учетом особенностей каждого поля.

Ю. ШЕБАЛИН.
Кемеровский район.

и через три—четыре года самостоятельность даст великолепный урожай.

Но предоставление самостоятельности поставило много проблем не только перед агрономами. «Приживется она или не приживется, — говорил мне агроном, директор Байновского совхоза А. Е. Кононов, — зависит от внутренней подготовки хозяйства. Это техника, люди, наконец, организация труда». Техники для свободного маневрирования почти везде достаточно. Людей надо учить. Также вполне разрешима проблема. А вот нынешняя организация труда мало подходит для самостоятельности, творческой работы и специалистов, и руководителей хозяйств, и механизаторов. Агроном М. У. Бойко рассказывал мне:

— Как-то по весне приехал я на вечернюю перемену в третье отделение. Разговор с механизаторами шел как раз о самостоятельности, о свободе в выборе сроков и технологии обработки, которую нам дали. Так вот, один тракторист, Иванчиков, возмущался. Ну, хорошо, говорит, пошла ли земля, погубил ли сорняки — мы сами смотрим вместе с вами. Но пахнет-то земля один, свет другой, а урожай убирает третий. А вы мне лучше с осени скажите: вот это поле будет под пшеницей, лави, еще. Чем больше соберешь — тем больше получишь. И был бы урожай...

Такие слова можно было услышать нынче от многих механизаторов. Конечно, не каждый из них сумеет и пахать, и сеять, и убирать самостоятельно — знающих механизаторов надо готовить. И организация труда. Агрономы говорят: мы все еще привыкли свято соблюдать «штатное расписание» и смотреть скорее на бумагу, чем на землю. А почему бы не создать повсеместно постоянные отряды и звенья, как это кое-где делается, почему бы не поискать другие «производственные единицы»?

Словом, проблем у агрономов еще очень много, и пока растут урожаи, над ними стоит подумать.



Около 60 тысяч различных святильников в месяц изготавливает промпонский завод «Электростанция» для шахтеров. Производство завода известно далеко за пределами страны. Вот и сейчас вы видите сборщиц Р. Калинин и В. Смурин, которые готовят очередную партию святильников для отправки в Демократическую Республику Вьетнам. Фото Э. Эттинера.

ЧЕЛОВЕК СПУСТИЛСЯ В ЗАБОЙ...

На шахтах и карьерах Кузбасса производственный травматизм сокращается из года в год. Особенно показательны результаты прошлого года, когда снижены достигнуты во всех трех районах комбината. Это радует.

Но в целом по комбинату уровень травматизма еще высок, и нет никаких оснований для самоуспокоенности.

Шахта — специфическое предприятие. Развитие горной техники, переход на обработку более глубоких горизонтов, усложнение условий работы, требует постоянно крепить производственную дисциплину технического надзора и рабочих, повышать ответственность руководителей за создание на каждом рабочем месте безопасных условий труда.

Там, где техникой безопасности занимаются не формально, где эту проблему решает весь коллектив, результаты налицо. Шахта № 9-15 Анжерского рудника — старейшее предприятие и работает в сложных горногеологических условиях. Травматизм здесь долго был самым высоким в тресте. Партийная организация сумела поднять весь коллектив на борьбу с нарушениями правил безопасности, повысила ответственность надзора. И травматизм резко снизился.

Но кое-где кропотливая работа с людьми, конкретные организационно-технические решения поднимались общими разговорами, формальными мероприятиями. Расследование аварии на шахте «Тайнинская» показало, что совещаний и собраний по технике безопасности проводилось много. Но руководители шахты, партком и шахтком не требовали с инженерно-технических работников и рабочих соблюдения правил безопасности, не контролировали выдачу и выполнение нарядов, не обеспечили необходимого контроля за состоянием рудничной атмосферы

и ведением взрывных работ. Подобно и обучение мастеров-взрывников было пущено на самотек, и ответственные операции нередко довершались случайным людям.

В тресте «Куйбышевуголь» (т.т. Мирощинично, Ковалчук) в прошлом году были допущены серьезные аварии. Не улучшается положение и в этом году, хотя нет недостатка в различных мероприятиях, приказах, совещаниях. Все дело в том, что замеченные меры не выполняются. И это удивительно, так как старший надзор посещает подzemные участки только 5-6 раз в месяц и в это время не находит нарушений в шахте и начальники участков. Понятно, что при таком положении руководителей не в состоянии проследить за выполнением соответствующих указаний. Хуже того, отдельные руководители вообще сквозь пальцы смотрят на нарушения правил безопасности.

Следует ввести строгий порядок посещения надзором подземных работ в разные смены. На шахте № 12 треста «Киселевский уголь» замечено, например, что начальник участка, лицо старшего технического надзора, обнаружив в шахте нарушение правил безопасности или опасные условия, остается на месте и лично руководит устранением нарушений.

Необходимо решать и многие технические вопросы, например, способы безопасного разубивания углесущих печей под шпателями. Еще в 1963 году КузНИИ и ВостНИИ начали эту работу. КузНИИ пока ничего не предложили. ВостНИИ успешно провел промышленные испытания взрывчатого вещества — угнетина № 1, но шахтеры до сих пор его не получили.

Особое место в обеспечении здоровых и безопасных условий труда принадлежит партийным и профсоюзным организациям. В последние годы ими накоплен оп-

ределенный опыт. Появились новые формы привлечения трудящихся к борьбе с нарушениями правил безопасности. Прежде всего, это штабы (шахты Анжерского рудника), работа без остановок горнотехнической инспекции (участков № 2 шахты «Северная»), распространение опыта Кемеровского докопхозмагистрала. На некоторых шахтах стало возможным ежемесячно проводить взаимопроверки состояния техники безопасности. И там, где этому уделяется должное внимание, снижаются травматизм и аварийность.

На шахте «Промышленская» Кемеровского рудника коммунисты поставили задачу работать без нарушений правил безопасности, без остановок работ горнотехнической инспекцией, провели большую работу в коллективе. В результате на шахте очень редко случаются производственные травмы.

В прошлом году бюро Куйбышевского района КПСС Новокузнецкого отделения работами партийной организации и хозяйственных руководителей шахты имени Орджоникидзе, которые уселили спрос за безопасностью с инженерно-технических работников, повысили роль коммунистов и активистов общественных инспекторов. На шахте систематически проводятся взаимопроверки состояния техники безопасности на рабочих местах.

Горняками области есть где и чему поучиться. Но, к сожалению, передовой опыт распространяется недостаточно. Коллективизма и ударника коммунистического труда должны быть за примером в борьбе за полную ликвидацию производственного травматизма. Всюду на шахтах должны сказаться «нет!» травматизму.

И. ГАН,
зам. зав. отделом угольной промышленности обкома КПСС.

ВЫПУСКНИКИ

Иногда закрыв глаза и представляешь... задумчиво говорит выпускница Кемеровского педагогического института Нина Перминова. Что же представляет она на пороге новой жизни? Реальность — вырваться, неутомимых, шумных и первый звонок на первый в жизни самостоятельный урок. Что принесет она им, увлеченный математик, недавний секретарь факультетского комитета комсомола? Свою любовь к науке, поэзию математики, светлый взгляд на жизнь. И еще многое-много, что открояется со временем. Нина мечтает повысить свои знания в области элементарной математики.

Она одна из тех «золотых ребят», о которых с восторгом говорит секретарь комитета ВЛКСМ института Жена Горбатенко. По мнению Жены, на математическом факультете вообще «золотой народ». Правда, когда речь заходит об историках, он возмущается: «Там же такие ребята! Чего стоят два друга, два Володи — Стрих и Литовченко!»

Владимир Литовченко — Ленинский студент. В комсомольской анкете «Куда бы ты хотел поехать?» он написал: «Поеду туда, где нужен, желанный, чтобы был речка и лес...» А его друг Стрих выразил то же желание одним словом с тремя восклицательными знаками: «В деревню!!!»

В этом году обложку заранее предоставили выпускникам разнарядку. В институте дождо туман, спорный, выжирали. Деревня не боялась, как это было раньше. Но иной раз грустно: «А как быть с театром?»

Вселячки советовали: «Вздрать с собой!» В шутке была доля истины. Дело в том, что в педагогическом институте, как и когда, развращены художественная самодеятельность. Особенно

преусел факультет иностранных языков. Его немецкий, французский и английский хоры забрали все трагические кубки. Весь факультет, начиная с комсомольца, поет.

А сколько спортсменов выйдут из стен вуза! Команда штангистов ездила на перекресток РСФСР, баскетболисты хорошо выступили на зональном первенстве. В институте сильные волейбольные команды, неплохие гимнасты. Так что, помимо специальных знаний, выпускники Кемеровского педагогического института в школу и любовь к искусству, и увлеченность спортом.

Наконец, еще об одной серьезной страсти. Более двухсот заочных учителей занимается в научном студенческом обществе. Историки под руководством доктора наук З. Г. Карявкина пишут историю Кузбасса, филологи собирают фольклор и т. д. 26 студентов работают по индивидуальным планам — они резерв науки.

Уедут в Тисульский район Света Козловских и Володя Паичев, в Юргинский — Лидия Иванова, в село Салтымаково — Мария Сергеева, в Беловский район — Алла Безьязкова, 220 выпускников-педагогов поведут в села знания, культуру, любовь к детям. А сейчас они сдают последние государственные экзамены. Завершение учителя отчитываются пока перед своими педагогами и наставниками.

В Кемеровском медицинском — вечер выпускников. Перед зеркалом в обшугиштину девушка примеряет букетик не забудок. Скрывшие голубые цветы выглаживают севодня символично. Пусть не забудут лекции и занятия любимым педагогом, так же, например, как Михаил Алексеевич Подгорбунский, пусть останутся в памяти первые практические шаги, пусть не тускнеют горячие споры в институте

ских коридорах, не стирается из памяти тревожная тишина лабораторий.

232 воспитанника лечебного и 72 стоматологического факультета — на пороге самостоятельной жизни. 90 процентов этого выпуска остаются в Кузбассе. Молодые врачи пойдут во все сельские районы области, в поселки Горной Шории.

Хорошо училась, была старостой группы Тамара Брашко. И при распределении она показала пример другим. Охотно согласилась ехать в Беловский район. Супруги Заранкины (Рыжика и Евгений) — активные инициативные общественники — едут в Яшкинский район. Лидия Мамаева — в Беловский, Лариса Ермолова — в Юргинский, Альбира Абрикосова, Валентина Ермилова и еще четверо — в распоряжение Таштагольского горздравотдела. Все эти выпускники хорошо дирижирует декан А. Ф. Сулянов. Проректор Б. Р. Брускин добавляет, что распределение прошло хорошо.

Сдали последние экзамены. Выпускной вечер — последний студенческий штурм в жизни молодых врачей. Хочется верить, что они умножат ярлы лучшие выпускники Кемеровского педагогического института, как Т. Э. Фитнер, полюбившаяся в Возвешенке Ленинск-Кузнецкого района, Н. Ф. Катая в Угвинской участковой больнице Кемеровского района, Г. И. Сапанова (Мазуровская больница Кемеровского района), М. Т. Азюкова, внимательный хирург и активный общественник Беловской районной больницы.

ГОРОД цветет улыбками. В веселом людском водовороте — сотни студентов последних курсов. Скоро их назовут молодыми специалистами.

В добрый путь, друзья!

Т. АЛЕКСЕЕВА.

АДРЕС НОВОСТЕЙ: ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКИЙ

НОВЫЙ УГОЛЬНЫЙ АГРЕГАТ

На шахте «Польсаевская-1» на участке № 9 горняки приступили к монтажу в лавах агрегата АТ. Он существенно отличается от своих собратьев — комбинирован ОМКТ. Прежде всего, скенция крени автоматически передвигается вслед за комбайном. Сам комбайн — двухскоростной, не имеет холостого хода, вынимает уголь мощностью до 3,5 м³ в секунду. Только в горизонтальной плоскости, но и в вертикальной.

В течение двух смен агрегат способен выдавать из лавы до 1.200 тонн угля при одной ремонтной смене. И самое главное — его будут обслуживать в до-обычную смену всего 2 человека — машинист и его помощник.

В ГОСТЯХ — ПРОКОПЬЕВСКИЙ ДРАМАТЕАТР

В Ленинск-Кузнецком с успехом гастролирует Прокопьевский театр им. Ленинского комсомола. В его репертуаре — «Люди в шинелях» И. Рачдала, «Побег из ночи» братьев Тур, «Три отца своего» В. Лаврентьева и ряд классических пьес. Это не первая встреча шахтеров города с прокопьянами. Горняки тепло отзываются о возросшем мастерстве театрального коллектива.

СЧАСТЛИВЫЕ БРАКОСОЧЕТАНИЯ

По-прежнему выглядят в воскресные дни зал Дворца культуры шахты им. Ем. Ярославского. На столах разложены сувениры, памятные подарки. Звучит торжественная музыка. Все подготовлено к встрече молодоженов.

Работники городского загса приглашают новобрачных к столу. Молодые супруги получают свидетельство о браке. Их сердечно поздравляют депутаты горисполкома...

БЕЗ ОТРЫВА ОТ ПРОИЗВОДСТВА

Каждый год в школе рабочей молодежи № 6 без отрыва от производства обучается свыше 300 человек, из них треть — горняки шахты им. С. М. Нурова. В этом году отличными и хороши результаты окончили 10-й класс моторист К. Полянов, 9-й — горнорабочий В. Рыбов, шофер «скорой помощи» Б. Шагалев, слесарь подема В. Миронов и др. Хорошо занимались семиклассники — установщик В. Варфоломеев, машинисты Александрова С. Мартышкин, А. Абрахманов. В школе хорошо оборудованы кабинеты химии, лаборатория по физике. С окончанием ремонта двух классов школа полностью перейдет на кабинетную систему обучения.

Всего в городе сейчас насчитывается 12 школ рабочей молодежи.

Н. БОБРОВ.

ПО СТРАНИЦАМ РАЙОННЫХ ГАЗЕТ

Хорошеют села и поселки

В центре села Шарпа открылась новая столовая на 40 мест. В поселке Сметанино заканчиваются отделочные работы в промтоварном магазине. В Кузнецком продолжается строительство медицинского пункта. Жители села Пушкино и поселка Чапаева посадили свыше 5.000 деревьев и кустарников, в том числе 1.500 плодово-ягодных...

«Сельская новь».

Хорошеют и благоустраиваются села и поселки!

Лекции на агитплощадках

В погожий вечер хочется посетить на свежем воздухе. Партийные организации города это учитывают в массово-политической работе. Во дворах и на улицах создано 7 агитплощадок.

Жители Береговой улицы привлек на площадку тематический вечер. «Мир развивается без боя». После лекции учащиеся школы рабочей молодежи показали химический опыт, раскрывающие аграрность предельных.

Особый интерес вызвали доклад преподавателя 14-й школы т. Степановой о «думалюди» машинах и выступление пропагандиста т. Шульгина о международном положении.

«Свет Ильича».

Юргинский район.

В Сосновку за опытом

Сельский университет в Сосновке не Петровский пассаж в Москве. Но и здесь продавцы работают по подобию «Миллион улыбок покупателя». В сельском университете вводятся новые формы торговли; и свободный доступ к товарам, и доставка покупок на дом, и торговля в кредит.

Правление Беловского райпотребсоюза открыло в Сосновке школу передового опыта. На первое занятие приехали председатели рабочих и сельских потребительских обществ, товаропроизводители и экономисты, молодые работники прилавка.

Участники школы на практике объединяют, как можно в одном и тех же условиях добиться хороших результатов, если к делу относиться с душой, с чувством высокой ответственности.

Очередное занятие школы намечено провести в июле.

«Ленинское знамя».

Беловский район.

ТИРАЖ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ ЛИТЕРАТУРЫ — 80 МИЛЛИОНОВ ЭКЗЕМПЛЯРОВ

МОСКВА. 25 июня. (Корр. ТАСС). — Какие новинки художественной литературы выйдут в свет? Пополнятся ли библиотеки подлинных изданий? Над какими произведениями зарубежных писателей трудятся переводчики? Эти и другие вопросы, интересующие советских читателей, были рассмотрены сегодня на заседании Государственного комитета Совета Министров СССР по печати, обсуждавшем сводный тематический план выпуска художественной литературы центральных издательств на 1966 год.

Созданный в результате широчайшего предварительного обсуждения в творческих союзах, на конференциях читателей ряда городов страны план намечает выпуск около 1.300 названий книг общим тиражом почти 80 миллионов экземпляров. Это — собрание сочинений, массовые се-

ри, сборники и отдельные издания произведений классиков отечественной литературы, советских и зарубежных писателей. Предусмотрен выпуск свыше 800 книг советских авторов — представителей всех народов СССР. Большинство из них — новинки, посвященные актуальным темам современности. Они отображают многогранную жизнь советского народа — строителя коммунизма, воскрешают незабываемые страницы героической истории нашей Родины.

В 1966 году в центральных издательствах будет выходить 29 собраний сочинений самых разных авторов. Издательство «Художественная литература», например, приступит к выпуску новых подлинных изданий собрания сочинений Н. Гоголя в семи томах. С. Есенина — в пяти. Читатели получат первые тома собрания

сочинений И. Новикова, В. Кондратьева, К. Симонова, А. Твардовского, А. Чапыгина и других. Они смогут познакомиться с творчеством талантливого представителя эстонской литературы А. Таммсааре, венгерской — К. Миксаты.

Интересные книги намечено издать в популярных сериях, таких, как «Великая отечественная...» («Художественная литература»), библиотека «50 лет советского романа» («Известия»), библиотека поэта (большая и малая серии («Советского писателя»), «Жизнь замечательных людей» и «Библиотека современной фантастики» («Молодая гвардия») и других.

Госкомитет обсудил также сводный тематический план выпуска в 1966 году литературы по эстетике, искусствоведению, литературоведению, критике, фило-

логии. Он содержит свыше 700 названий книг, выходящих в 12 центральных издательствах: монографии, сборники статей, учебные пособия.

При обсуждении обоих планов особое внимание было обращено на подготовку литературы к 50-летию Советского государства и 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. Только в 1966 г. к этим знаменательным датам предусмотрено выпустить художественной литературы более 50 названий, монографий и научно-популярных трудов по проблемам эстетики, литературы и искусства — около 30, почти 400 произведений изобразительного и музыкального искусства, специальные подарочные издания.

Госкомитет принял сегодня решение и о мерах улучшения издания и распространения политических плакатов.

РЕВОЛЮЦИЯ ПОСТОЯННОЙ КОМИССИИ МЕЖДУНАРОДНОГО ПОДГОТОВИТЕЛЬНОГО КОМИТЕТА IX ВСЕМИРНОГО ФЕСТИВАЛЯ МОЛОДЕЖИ И СТУДЕНТОВ

РИМ, 27 июня. (ТАСС). Газета «Унита» публикует сегодня резолюцию Постоянной комиссии Международного подготовительного комитета IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов.

Этот документ был передан корреспонденту газеты «Унита» в Алжире Марии Мачоники президентом Всемирной Федерации демократической молодежи Родольфо Менини, который выехал из Алжира. Комиссия, говорится в резолюции, «отнюдь не намереваясь вмешиваться во внутренние дела алжирского государства, не может, тем не менее, остаться равнодушной к событиям в Алжире, где должен проходить IX фестиваль».

«С 19 июня члены Постоянной комиссии оказались изолированными внутри Алжира. Они не имеют возможности установить контакт со своими странами», — говорится в документе.

«В этих условиях, — отмечается далее в резолюции, — комиссия не может продолжать работу по подготовке IX фестиваля в нормальной и спокойной обстановке. Предстоящий IX фестиваль будет величайшей международной манифестацией молодежи и студентов во имя солидарности, мира и дружбы. Поэтому необходимо сделать все возможное и принять все решения, которые могут обеспечить самый полный успех фестиваля. Учитывая эту цель и конституируя невозможность нормально работать для ее достижения, Постоянная комиссия постановила созвать пленарное заседание Международного подготовительного комитета в первые дни июля 1965 года».

МЕЖДУНАРОДНАЯ ЖИЗНЬ

Взрыв в алжирском «Дворце наций»

ПАРИЖ, 26 июня. (ТАСС). В здании «Дворца наций», где сегодня должно начаться совещание министров иностранных дел стран Азии и Африки, вчера вечером произошел взрыв бомбы, сообщает корреспондент агентства Франс Пресс из Алжира. Электрическая проводка в здании выведена из строя. Алжирская полиция установила немедленно заграждения на дороге между Алжиром и предместьем города, где находится «Дворец наций». Полиция останавливала автомобили, проверяла доку-

Нью-Йорк, 26 июня. (ТАСС).

Представитель алжирского правительства заявил, что в результате вчерашнего взрыва во «Дворце наций» двое человек получили ранения. Пресс из Алжира. По словам очевидцев, от взрыва пострадало не менее 40 рабочих, занятых подготовкой здания и открытии совещания министров иностранных дел.

Афро-азиатская конференция отложена

АЛЖИР, 27 июня. (ТАСС). Вторая конференция стран Азии и Африки отложена до пятого ноября 1965 года. Такое решение было объявлено вчера после продолжавшегося более трех часов чрезвычайного заседания Постоянного подготовительного комитета конференции. В проекте резолюции, который был предложен комитету делегацией Эфи-

опии и поддержан делегацией Пакистана и который был одобрен комитетом, предлагается провести конференцию в Алжире. Совещание министров иностранных дел стран — участниц конференции, которое должно предшествовать конференции, решено отложить до 28 октября 1965 года.

ПАРТИЗАНЫ АТАКУЮТ

ЛОНДОН, 26 июня. (ТАСС). Южноветнамские партизаны сегодня рано утром атаковали город Дак-Жюа, расположенный все-

го в 15 милях от столицы Южного Вьетнама, сообщает корреспондент агентства Рейтер из Сайгона.

ЗАЯВЛЕНИЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА КНР

ПЕКИН, 27 июня. (ТАСС). Правительство Китайской Народной Республики в опубликованном вчера заявлении резко осудило договор правящих кругов Южной Кореи и Японии о так называемой «нормализации отношений» между этими странами. Как передает агентство Синьхуа, в заявлении указывается, что этот шаг инспирирован американским империализмом для того, чтобы увековечить раскол Кореи и оккупацию южной части страны, поставить Японию и клику Пак Чжон Хи на службу своей политике агрессии и войны.

Подписание японо-южнокорейских соглашений представляет собой не только серьезную провокацию против корейского и японского народов, но и серьезную провокацию против народа Китая и народов других стран Азии. Китайское правительство ни в коем случае не признает японо-южнокорейский «договор», заключенный японским правительством и кликой Пак Чжон Хи, подчеркивается в заявлении.

ЮБИЛЕЙ ООН

В Сан-Франциско, где 20 лет назад был подписан Устав ООН, состоялись юбилейные торжества по случаю двадцатилетия Организации Объединенных Наций. В них приняли участие представители 114 государств — членом международной организации.

Председатель XIX сессии Генеральной Ассамблеи министр иностранных дел Ганы Алекс Квейси Сенни привал превратить 20-ю годовщину ООН в повод для окончательного искоренения колониализма, ознамено-

вать ее устранением международных неравенств и упрощением Организации Объединенных Наций.

Многие ораторы указывали на необходимость придать ООН полноправный универсальный характер, восстановить законные права Китайской Народной Республики. В ООН должен быть открыт доступ всем государствам, готовым принять на себя обязательства, налагаемые Уставом.

Готовятся к новой авантюре

САН-ХОСЕ, 26 июня. (ТАСС). Американские агенты вербуют в Коста-Рике «молодежь и готовят ее к нападению на Кубу». Сообщившая об этом газета «Либертад» пишет, что при вербовке агенты прибегают к обману. Они предлагают юношам работу за

пределами страны, а затем вывозят их в центры по подготовке агентов в Майами или Центральной Америке. Более ста костариканцев уже вовлечены таким образом в готовящуюся антикубинскую авантюру.

НОВАЯ ВЫХОДКА АМЕРИКАНСКИХ СОЛДАТ В ЯПОНИИ

ТОКИО, 26 июня. (ТАСС). Председатель правительства островов Рюкю Сэйхо Мацуока заявил протест американским властям на Окинаве против очередной высадки солдат США, совравивших японский флаг в городе Кода.

Спорсмена с олимпийским огнем, направляющегося в Токио. То же самое повторилось в дни празднования нового года.

Население Окинавы требует прекратить подобное надругательство над японскими государственными флагами и наказать его виновников.

Резолюцию протеста против подобных действий американских солдат приняло вчера законодательное собрание островов Рюкю.

МАКНАМАРА: ПЕНТАГОН В СРЕДСТВАХ НЕ СТЕСНЕН

НЬЮ-ЙОРК, 26 июня. (ТАСС). Председатель сенатской подкомиссии по вопросам военной готовности Джон Стеннис — демократ от штата Миссисипи — потребовал вчера, чтобы конгресс США немедленно увеличил военный бюджет на полтора — два миллиарда долларов в связи с военными действиями США во Вьетнаме и Доминиканской Республике. Как известно, конгресс недавно выделил президенту Джонсону, помимо бюджетных расходов, дополнительно 700 миллионов долларов на войну во Вьетнаме. Стеннис, требуя увеличения военного бюджета, заявил, что фактические затраты США в войне во Вьетнаме «значительно больше, чем это признается

официально». В ответ на требование сенатора министр обороны Макнамара опубликовал вчера письмо по бюджету, в котором явно так сказать, что Пентагон пока не испытывает недостатка в средствах на войну и может получить их в любое время, когда сочтет это необходимым. Однако он указал, что дополнительные ассигнования Пентагону могут потребоваться в начале следующего года. Что же касается нынешних расходов, то, как видно из объяснений министра обороны США, они идут не только из военного бюджета, но и из секретных «общих фондов войны», резервы которых, по его словам, «значительно возросли за последние четыре года».

УСПЕХ СОВЕТСКИХ МУЗЫКАНТОВ

ПАРИЖ, 27 июня. (ТАСС). Закончился 11-й Международный конкурс музыкантов-исполнителей имени Маргариты Лонг и Янака Тибо. Впервые были подведены итоги конкурса пианистов на премии имени Янака Тибо. Вторая премия присуждена студенту Московской консерватории Александру Черкасову. Третья премия

поделена между Елизаветой Илениной (Советский Союз) и Юлианой Марковой (Болгария), четвертой премией награжден Раймон Джексон (США), пятая поделена между Рейнальдо Рейсом (Филиппины) и Ренатой Арнетовой (Чехословакия). По решению Международного жюри, в этом году первая премия имени

Янака Тибо не присуждалась. Юристы сошлись по уровню исполнительского мастерства конкурсантов, но на этот раз в конкурсе имени Янака Тибо проводится раз в два года.

В общем, нынешний, 11-й конкурс, прошел очень успешно для советских музыкантов. Представительница СССР Лиана Исакадзе удостоена первой большой премии имени Маргариты Лонг среди скрипачей, а высшая награда нынешнего конкурса пианистов тоже принадлежит советскому исполнителю Александру Черкасову.

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ, ЮГОСЛАВСКИЕ ДРУЗЬЯ!

...ли кемеровчан праздник советской молодежи совпал с другим событием — сюда прибыли посланцы юности и девушек дружественной Югославии в составе члена секретариата Союза молодежи СФРЮ Томислава Нишевича (руководитель делегации), Ливко Блашковица — члена президиума Союза молодежи Хорватии, Сафета Сиваца — председателя комитета Союза молодежи завода Ильяш (Республика Босния и Герцеговина).

В аэропорту «Делегацию» встречали секретарь Кемеровского горкома КПСС А. И. Нестеренко, заведующий отделом обкома КПСС В. И. Ситников, секретарь обкома ВЛКСМ Б. Н. Рогатин, заместитель председателя горисполкома Н. Н. Неверов, секретарь горкома ВЛКСМ В. А. Гуляшко, представители комсомольских организаций города.

В тот же день гости побывали в Ново-Кемеровском химкомбинате. Они осмотрели основные печи, заинтересовались работой комсомольской организации флагман-

на большой химии Кузбасса. В театре оперетты состоялся вечер дружбы советской и югославской молодежи. Зал заполнили юности и девушки заводов, строек, шахт, вузов Кемерова. Вечер открыл секретарь горкома ВЛКСМ Виктор Гуляшко.

Дорогих югославских друзей сердечно приветствовали инженер ЦЗИ Ново-Кемеровского химкомбината Валентин Савицкий, секретарь комсомольской организации шахты «Ягуновская» Эльдар Третьяков. Они преподнесли югославским посланцам памятные подарки. Пионеры города вручают гостям букеты цветов и просят передать их большой привет югославским ребятам.

— Наш весомый подарок празднику молодежи — тысячи тонн сверхкачественных удобрений и «черного золота», самоотверженный труд на ударных стройках, — говорит секретарь обкома ВЛКСМ Борис Рогатин. — Юности и девушки Кузбасса, верные интернациональной дружбе, солидарны с народами Азии, Африки,

Латинской Америки, которые борются за свою свободу и независимость, против американских империалистов. Выражением этого является и их визит — 50 тысяч рублей в фонд IX Всемирного фестиваля молодежи и студентов. Мы рады, что сегодня вместе с нами отмечают праздник делегаты молодежи Югославии.

Секретарь Кемеровского горкома КПСС А. И. Нестеренко в своем выступлении подчеркнул, что дружба советского и югославского народов была скреплена кровью в годы совместной борьбы с фашизмом.

По поручению бюро областного комитета партии тепло поприветствовали члена молодежи Г. М. Денисов. Он приветствовал югославских друзей с прибытием на землю Кузнецкую.

Затем встреченный горячими аплодисментами выступил член секретариата Союза молодежи СФРЮ Томислав Нишевич.

— Нам оказана большая честь, — сказал он, — присут-

ствовать на празднике советской молодежи в Кузбассе. От имени всех юности и девушек Югославии поздравляю вас с этим праздником.

У нас с вами огромное поле для совместной деятельности. Да здравствует великая и нерушимая дружба между нашими народами!

Эти слова покрывались бурной овацией, криками «Ура!».

Вчера югославские гости начали поездку по Кузбассу. Они побывают у молодых тружеников Белова, Киселевска, Прокопьевска, Новокузнецка, Междуреченска.

Ю. КОТЛЯРОВ.

На снимке: гости из Югославии в Кемерове. Справа налево: член секретариата Союза молодежи СФРЮ Томислав Нишевич, член президиума Союза молодежи Хорватии Ливко Блашковица, председатель комитета Союза молодежи завода Ильяш (Республика Босния и Герцеговина) Сафет Сивац.



Фото П. Костюкова.

ВОССТАНИЕ НА БРОНЕНОСЦЕ «ПОТЕМКИН»

Исполнилось шестьдесят лет со дня начала революционного восстания на броненосце «Потемкин». Предлагаем вниманию читателей статью, которая публикуется в шестом номере «Военно-исторического журнала». Статья печатается с небольшими сокращениями.

60 лет прошло со времени восстания черноморских матросов на броненосце «Князь Потемкин-Таврический». «Восстание в Одессе и переход на сторону революции броненосца «Потемкин», — писал В. И. Ленин, — ознаменовали новый и крупный шаг вперед в развитии революционного движения против самодержавия... Громадное значение последних одесских событий состоит именно в том, что здесь впервые крупная часть военной силы царизма, — целый броненосец, — перешла открыто на сторону революции».

События эти произошли в тот момент, когда народная революция разрасталась с поразительной быстротой. Объективный ход развития революции вел к всеобщему вооруженному восстанию. III съезд РСДРП, проходивший в апреле 1905 года, рассматривал вопрос о всенародном вооруженном восстании не как что-то отдаленное, а как ближайшую практическую задачу. Особое внимание уделялось военно-технической подготовке восстания, успешной работы в армии и во флоте, чтобы завоевать солдат и матросов на сторону революции.

10 июня вспыхнули баррикадные бои в Лодзи, 13 июня поднимаются рабочие Варшавы — они протестуют против расправы с лодзинскими текстильщиками. Бастуют рабочие Одессы. 14 июня на улицах города вырастают баррикады. Но у бастующих нет ору-

давно уже зрело недовольство матросов, вызванное тяжелым материально-бытовым и правовым положением. А тут кровавая расправа с рабочими (9 января), однопорочное поражение в войне с Японией. Социал-демократы указывали матросам на выход из положения. Во флоте росли и крепли нелегальные социал-демократические организации. Накануне революции был создан Матросский центральный комитет. В него вошли представители всех кораблей. А. М. Петров, Г. Н. Валуленчук и А. И. Волошин составили его большевистское ядро.

«Матросская централька» работала под непосредственным руководством Севастопольского комитета Крымского союза РСДРП. В Крымском союзе было тогда довольно значительное превосходство меньшевиков. Но в Севастополе комитете чувствовалось сильное влияние большевиков. При содействии Севастопольского комитета «матросская централька» организовывала митинги матросов, распространяла среди них социал-демократическую литературу, издавала в типографии Севастопольского комитета свои листовки.

В начале июня 1905 года «матросская централька» обратилась с воззванием ко всем матросам Черноморского флота. «Правительство», — говорилось в листовке, — всеми своими действиями довело народ до того, что все созрало к необходимости взять все управление страной в свои руки. Последние поражения скандаров Рождественского сделали то, что народное восстание неизбежно». Переломная черта матросов горела желанием перейти на сторону революционного народа. Был разработан план восстания. Оно приурочивалось ко времени маневров флота.

Еще до выхода в море всей эскадры «Потемкин» в сопровождении миноносца № 267 направился из Севастополя в сторону Одессы к Тендровской косе на практические стрельбы. И здесь

14 июня стихийно, преждевременно вспыхнуло восстание команды броненосца. Поводом послужила попытка командира корабля учинить расправу над матросами, демонстративно отказавшимся есть борщ, приготовленный из червивого мяса. Возмущенные матросы взялись за оружие, расстреляли и выбросили за борт наиболее ненавистных офицеров, а с остальных сврали погоны и арестовали. В схватке был смертельно ранен военный матрос Григорий Валуленчук.

Не имея определенного плана, «Потемкин» вместе с миноносцем № 267 поздно вечером прибыл в Одессу. У матросов были сведения, что бастующие пролетарии там рвутся в бой. Вест о появлении на виду у всей Одессы восставшего броненосца произвело ошеломляющее впечатление и быстро облетело город. Рабочие лихорадило: самый сильный корабль Черноморского флота стал их союзником.

Смелыми, внезапными и решительными действиями потемкинцы вполне могли захватить Одессу, тем более, что рабочие уже вступили в бой с полицией и войсками и, конечно, поддержали бы матросов. Обединили они — и город, пока местные власти были в растерянности, а немногочисленный гарнизон колебался, оказался бы в их руках. Однако неуклюжие в политической борьбе матросы медлили.

Революционное подполье Одессы было неоднородным: большевики, меньшевики, бундовцы, эсеры, анархисты. Большевистская организация — одна из самых сильных и авторитетных на юге России — была ослаблена рядом полицейских набегов.

В Одесской большевистской организации работало тогда немало деятельных рабочих, интеллигентов и революционеров-профессионалов. Они принимали участие в организации всеобщей забастовки. Некоторым из них удалось в первый момент попасть даже на броненосец. Вскоре туда прибыли представители объединенной

комиссии. Один из большевиков произнес речь, в которой говорил о важности революционного выступления матросов. Речь была встречена овацией. «Да здравствует свобода!», — Минноносцем квартирьер А. Н. Матюшенко поддержал предложение оратора выбрать руководителей из числа восставших. Он добавил, что это должны быть наиболее преданные товарищи.

Потемкинцы выбрали комиссию из наиболее революционно настроенных матросов, в составе которой оказались почти все социал-демократы, и наделили ее властью на корабле. Возглавил комиссию Афанасий Матюшенко — честный и мужественный человек, симпатизировавший в то время социал-демократии, но в политическом отношении далеко еще не сформировавшийся.

Представители объединенной комиссии предложили матросам такой план действий: высадить десант, объединиться с рабочими, призвать солдат перейти на сторону революционного народа, захватить город, разрушить все средства связи, освободить политических заключенных, арестовать градоначальника, командующего войсками, и других представителей власти. Одновременно броненосец угрожает артиллерийским обстрелом городу.

Матросы отказались высадиться на берег, рассчитывая на подход все к восставшим. Делегаты контактной комиссии не сумели настоять на своем. Это обрекло матросов на поражение и рабочих в городе на бездействие и дало возможность властям опомниться и стянуть необходимые силы.

Реакция не замедлила подняться. Полтора вечера 15 июня спроворивала разгром винных складов и пакагузов в порту. Пьяные хулиганы устроили пожар. Войска и полиция, блокировав порт, начали расстреливать митингователей в противоположной части порта рабочих. На следующий день потемкинцы потребовали не препятствовать похо-

ромат матроса-революционера, угрожая в противном случае бомбардировкой города. Власть вынуждена была дать разрешение. 16 июня трудящиеся Одессы и делегация потемкинцев проводили в последний путь Г. Н. Валуленчука. Лохотворцы превратились в политическую демонстрацию. А когда полиция попыталась задерживать и обстрелять возвращавшихся с кладбища, с броненосца грянуло несколько холостых и боевых выстрелов из 6-дюймовых орудий. Эти выстрелы подняли дух бастующих рабочих.

После неудачных попыток собрать заседание Одесского комитета РСДРП В. А. Хрусталев и независимо от него Е. М. Ярославский (освобожденный из тюрьмы после многолетнего голодовки перед самым прибытием «Потемкина») пытались проникнуть на броненосец или установить контакт с матросами, но это им не удалось.

В. И. Ленин был прав, когда констатировал, что «Одесский большевистский комитет «отражен» слаб перед великими задачами». Именно в связи с этим Заграничное бюро ЦК РСДРП обратилось 17 июня с письмом в Военное бюро ЦК, находившееся в Самаре, предлагая связаться с Одессой и поддержать революционный броненосец «всеми средствами». Одновременно в Одессу для укрепления организации и оказания ей практической помощи был командирован М. И. Васильев-Юшкин, наделенный полномочиями агента ЦК. Поручение, полученное им от ЦК, заключалось в том, чтобы непременно добиться высадки с «Потемкина» десанта, вооружения одесских рабочих и захвата города, а также присоединения других судов к восставшему броненосцу. Большое значение придавалось поддержке начинающегося на юге крестьянского движения и слиянию воединого военного восстания с рабочим и крестьянским. Напутствуя Василия-Юшкина, В. И. Ленин подчеркнул необходимость действовать решительно, смело и быстро.

К сожалению, письмо из Женевы было перехвачено полицией, а полномочный представитель заграничного большевистского центра по прибытии в Одессу не застал уже там «Потемкина».

Из летних лагерей и ближайших городов правительство стянуло в Одессу войска. В гавани, на бульваре, на высотах по берегу моря спешно устанавливались батареи. Чтобы изолировать революционный броненосец от населения, полиция взяла под контроль все шлюпки и катера и установила наблюдение за побегом. В городе шли обескураживающие слухи о том, что броненосец оставил Одессу. Несколько дней корабль считался по морю, заходил в румынский порт Констанца, затем появился в Феодосии. Потемкинцы заявили всему цивилизованному миру о своем единстве с революционным народом и готовности бороться против царского деспотизма. Они призвали всех честных граждан, трудящихся всех стран откликнуться горячим сочувствием на дам России, борющихся за свою свободу.

Израходовал запас угля и продовольствия, 25 июня потемкинцы вынуждены были сдать корабль румынским властям.

Восстание на броненосце «Потемкин» заняло почетное место в истории первой русской революции. Царское правительство не сумело с ним справиться. Восставший броненосец остался необъявленной территорией революции. В. И. Ленин высоко оценил революционный позитивный комитет «Потемкина». Хотя в этом выступлении, по оценке Ленина, было еще много неравности, старости и даже имелись явные черты старого бунта, все же оно свидетельствовало о том, что революция в какой-то степени уже поколебала самую прочную опору царизма — армию и привела к попытке образования ядра революционной армии.

Г. ДЕРЕНКОВСКИЙ,
кандидат исторических наук.

Севастопольский комитет РСДРП в листовках приветствовал команду, отказавшуюся марш в Одессу, призывал мат-

Д В А ПИСЬМА О КИНО

В Кузбассе ежедневно бывает на сеансах 150—160 тыс. зрителей. Многие работники кинотеатров научились хорошо пропагандировать фильмы, улучшили качество кинопоказа. Но нередки и такие факты, о которых рассказывает в письмах, полученных редакцией.

«В мае я был в отпуске в Ленинске-Кузнецком. Несомненно раз ходил в кинотеатр «Победа». И то, с чем там столкнулся, возмущало меня. 10 мая в 10 час. 40 мин. должен был идти фильм «Пора любви». Но его привели поздно, и сеанс задержали на час.

Подобная история повторилась и в следующий понедельник. В кинотеатре мне сообщили: картины часто задерживаются, и подобные случаи — не редкость. Здесь могут устроить один единственный сеанс, не известив об этом зрителей в афишах, или переменить, отменить сеанс. Странные порядки.

Р. ЗЕНИН.

☆☆☆

А другое письмо из Анжеро-Судженска: «Клуб поселка Рудничный получает киноленты из Тайгинского отделения кинопроката. Как правило, расписание не выдерживается, и картины выделяются те, которые демонстрировались уже не раз. В июне, например, из 10 запланированных картин — восемь старых.

Дескать фильмы дают два-три раза в год. В мае клуб с большим трудом выполнил план.

По всем существующим правилам наш клуб, имеющий 230 мест, должен получать киноленты наравне с клубами города второго экрана. На деле же получается далеко не так.

И. КОЛОМЕНОВ.

☆☆☆

ОТ РЕДАКЦИИ. Думается, руководители областного отдела кинофикации и котормы кинопроката наведут порядки и в кинотеатре «Победа», и в клубе поселка Рудничный.

ПЕРВЫЕ ШАГИ ВО ВТОРОЕ СТОЛЕТИЕ

ШКИПЕР Аким Иванович Мельников отпраздновал столетие со дня рождения. 80 лет он проплавал на Днепре.

В лихую годину, когда от вражеских бомб закипал Днепр и содрогались берега, фашистские самолеты разбомбили баржу, которую вел старый шкипер. Когда Мельников под пулеметным обстрелом спасал раненых, днепровская волна много раз благополучно отбросила его к берегу, надежной броней закрывала от вражеских пуль и осколков.

— Мы друг друга никогда не подвизали, — говорит шкиперов ветеран о любимом Днепре.

Нам удалось взять интервью у юбиляра в день рождения.

— О долгой жизни можно долго рассказывать, — сказал Аким Иванович Мельников. — Скажу кратко. Я счастлив, что прожил целый век, выросли дети. Старшему сыну сейчас 75 лет. Жаль, что до моего столетия четыре года не дождала супруга Екатерина Петровна — более полной была бы семейная радость.

— Вы спрашиваете, как удалось старику сохранить бодрость, энергию, здоровье? Отвечу двумя словами: работа и вода. Работа на Днепре закаляла меня, потому я и сейчас целимый дня-

ми кожу по причалам, посещаю товарищей на кораблях и в речном порту.

— А как давно вы ушли на пенсию?

— Когда исполнилось 95.

— А что говорят врачи?

— Скажу вам откровенно — 98 лет я к ним не обращаюсь. А на 98-м они сами обратились ко мне — за... опытом: пригласили на месяц в институт геронтологии. Как я скучал тогда по Днепру!

Тостов в этот день было много. Подвизательные телеграммы, письма, открытки из многих городов страны поступали в адрес юбиляра. Днепровские речники преподнесли юбиляру Почетную грамоту, значок отличника пароводства, именные часы, путевку в приднепровский дом отдыха.

Когда майский вечер опускался на улицу Героев Триполья в Киеве, гости вышли из дома № 31 и направились к Днепру. Переступив порог, Аким Иванович закурил трубку, молодецки расправил казачьи усы и, лукаво подмигнув, сказал: — Делаю первые шаги во второе столетие...

В. ВЕДИН,

корреспондент АПН.

«МЫ ТАКОГО КОНЦЕРТА ЕЩЕ НЕ ВИДЕЛИ...»

На заседании правления Дома культуры «Победа» кто-то сказал: — Почему мы обычно посылаем на село агитбригаду из 8-10 человек? Никогда туда не приезжают массовые коллективы.

И вот в одну из суббот на двух машинах в колхоз имени Ульянова выехали народный хор и танцоры ансамбля — более пятидесяти человек.

Руководитель хора Евгений Чернышев — прекрасный баялист — развернул межи баяна, и поплыл многоголосый, раздольный русская песня «В камышах лебедушка». Переполненный зал восторженно ее встретила. Хорисполница также «Песню о Кузбассе» Кузнецова и несколько пе-

сен из «Сюиты о Юрге». Бурными аплодисментами встречали также колхозники танцы «Чепак», прикарпатский шуточный танец.

— Приезжайте еще, — говорили в тот вечер жители села Зелёное.

Успех воодушевил участников самодеятельности. На следующую субботу уже на трех автомашинках и автобусе выехали в село районной агитбригады «Доктор», дуэтой оркестр и народный хор.

Такие выезды будут еще и еще в июле в гастрольные туры по району отправится народный театр. Он покажет комедию «После двенадцати».

О. КОНЦЕВОН,
Юргинский район.

Спортивный

ПОБЕДА И ПОРАЖЕНИЯ

В 12-м туре розыгрыша первенства страны по футболу среди команд класса «Б» шестой зоны неудачи постигли новокузнецкий «Металлург» и кемеровский «Химик». Уже в первом тайме металлурги пропустили в свои ворота два гола, забитых форвардами томского «Торпедо». Во втором тайме томичи закрепили победу — 3:0.

Футболисты кемеровского «Химика» выступили в Новосибирске. Они забили в ворота «Сибсельмаша» один гол, а пропустили в свои — два.

Зато порадовали болельщиков футболисты прокопьевского «Шахтера». На 39-й минуте первого тайма его форвард В. Маркин забил гол в ворота иркутской «Ангара». Он и принес горнякам 2 очка.

Турнирная таблица претерпела большие изменения. Первое поражение, причем на своем поле,

потерпели барнаульцы. Они проиграли (0:1) команде «Авангард» из Комсомольска-на-Амуре. С таким же результатом (1:0) торпедовцы Рубцовска выиграла у «Армейца» (Улан-Удэ).

В двух матчах счет не открыт. 0:0 — с таким результатом армейцы Хабаровска закончили встречу с павлодарским «Иртышом», красноярский «Локомотив» — с владивостокским «Амуром». Со счетом 2:2 закончился матч команд «Амур» (Благовещенск) — «Восток» (Усть-Каменогорск), а читинский «Забайкалец» выиграл (2:1) у семипалатинского «Цементника».

Теперь турнирную таблицу возглавила команда «Луч» (Владивосток). У нее после 11 игр 16 очков. За лидером вплотную «пристроились» «Темп», «Армеец», «Восток», СКА и «Авангард». У них по 15 очков.

В. ЯКОВЛЕВ.



На снимке: чемпионы области А. Лянчакова и В. Заворин. Фото П. Костюкова.

СОРЕВНУЮТСЯ АВТОМОБИЛИСТЫ

В Кемерове прошли областные соревнования по автомобильному двоборью: фигурному вождению автомобиля ГАЗ-51 и прохождению наибольшей дистанции по заданному мерному количеству бензина.

На соревнованиях прибыли 16 команд из 7 городов Кузбасса. В финал вошли только 9 сильнейших команд Кемерова, Осинников, Новокузнецка, Прокопьевска, Киселевска.

Первое место в личном зачете среди мужчин по двум упражнениям занял автолюбитель из г. Киселевска Владимир Заворин, вторым был Александр Куликин из г. Кемерова и третьим — Иван Третьяков из г. Осинников.

Среди женщин в личном заче-

те первенствовала Анна Лянчакова из г. Кемерова, второе место поделили две Екаторины из г. Новокузнецка — Шувалова и Сильнова, третьей была Галина Болдырева из г. Кемерова.

В командном зачете первое место завоевали представители автохозяйства из г. Киселевска. Им вручен переходящий кубок обкома ДОСААФ.

Лучшие спортсмены-автомобилисты пойдут в сборную команду Кузбасса для участия в зональных соревнованиях на первенство РСФСР, которые будут проходить в г. Омске 7—9 июля.

М. ЗЕЛЬЦЕР,
судья I категории.

На снимке: чемпионы области А. Лянчакова и В. Заворин. Фото П. Костюкова.

ста в близирире по футболу, в двух эстафетах и двух кроссах. С каждым годом увеличивается количество людей, постоянно занимающихся спортом. Если в прошлом году в легкоатлетических соревнованиях принимали участие 310 человек, то нынче — 419.

Б. ГИТМАН,
председатель заводского комитета профсоюза киселевского завода «Гормаш».

У НАС, В ЗАВОДСКОМ...

В коллективе завода «Гормаш» стало традицией начинать легкоатлетический спартакиадов летний спортивный сезон. Ныне соревнования отличались массовостью, хорошей организованностью и физической подготовкой участников. Ни один цех и отдел не остался в стороне. Конструкторы и токари, нормировщики и слесари пробовали свои силы на беговых дорожках и площадках стадиона. Судейская коллегия, в состав которой вошли, кроме спортсменов, директор завода, начальники цехов и отделов, провела большую подготовку, тщательно продумала порядок соревнований.

Первыми соревновались бегуны на короткие дистанции. Лучший результат на стометровке показала тонарь первого механического цеха Галина Артамонова.

У мужчин первым прошел стометровку слесарь этого же цеха Николай Мокряков. Дальше всех среди женщин толкнула ядро тяжелого цеха металлоконструкций Тамара Падуря. Лучшее дружки прыгнул в длину слесарь-сборщик первого цеха Николай Алексеев, самую высокую планку удалось преодолеть тонарю второго цеха Тамаре Коротиной и нормировщику Ивану Челенкову. А в другом конце стадиона в это время состязались в метании гранат. Затем эстафета 4x100...

В итоге соревнований лучшие результаты показали спортсмены первого механического, литейного цехов и заводоуправления. Команда спортсменов литейного цеха была и самой многочисленной.

Хотя на стадионе не было установлено рекордов, спортсмены и болельщики остались довольны результатами. Ведь никто не осмелится утверждать, что чемпионы не появятся в будущем.

Впрочем, у заводских спортсменов уже сейчас есть немалые достижения. В прошлом году они завоевали два кубка по футболу, кубок по хоккею с мячом. Заняли призовые места по баскетболу, городкам и другим видам.

На заводе 160 спортсменов-разрядников, 40 судей по спорту, 12 тренеров-общественников. Уже в этом сезоне заводские спортсмены заняли призовые ме-

ста в близирире по футболу, в двух эстафетах и двух кроссах. С каждым годом увеличивается количество людей, постоянно занимающихся спортом. Если в прошлом году в легкоатлетических соревнованиях принимали участие 310 человек, то нынче — 419.

Б. ГИТМАН,
председатель заводского комитета профсоюза киселевского завода «Гормаш».

ста в близирире по футболу, в двух эстафетах и двух кроссах. С каждым годом увеличивается количество людей, постоянно занимающихся спортом. Если в прошлом году в легкоатлетических соревнованиях принимали участие 310 человек, то нынче — 419.

Б. ГИТМАН,
председатель заводского комитета профсоюза киселевского завода «Гормаш».

НОЧЬЮ ИЗ СТРАТОСФЕРЫ

В ночь с 25 на 26 июня советские парашютисты С. Власова, А. Кененица, Л. Масич, И. Григоренкова, О. Рукосуев, А. Мальшева, Л. Куленова, Г. Саргитян и Н. Басова совершили групповой затыкный прыжок. Пончун самолет АН-12 на высоте 12,080 метров, они пролетели в свободном падении 11,280 метров. Это новые мировые достижения.

В ту же ночь высотный прыжок с немедленным раскрытием парашюта совершила группа парашютисток в составе А. Коровничной, А. Залусской, Н. Колдобной, Е. Челуповой, Т. Сухаревой, Т. Дугановой, Г. Рудничной и С. Каро. Они покинули самолет на высоте 12,200 метров, что также является новым мировым достижением.

(ТАСС).

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

СПРАШИВАЙ — ОТВЕЧАЕМ

МАРМЕЛАД

Полезен ли пластовый мармелад? г. Кемерово.

Г. ЗИНОВА.

На вопрос отвечает заместитель управляющего кемеровской областной конторой «Росбакалей», Н. КРИВИЧКОВ.

Пластовый мармелад изготавливается из лучших сортов яблок. Он отличается высоким содержанием яблочного пюре, а сорт этого мармелада с добавлением сливочного, абрикосового, клубничного или иного фруктового и яблочного пюре дает натуральный вкус и аромат.

В отличие от других видов кондитерских изделий, в которых цвет, вкус и аромат достигается эссенциями и красителями,

сорт пластового мармелада определяется из натурального сырья, что улучшает его питательные качества, особенно как продукта детского и диетического питания.

В ряде стран его используют на завтраки для детей и взрослых. Действительно, бутерброд с пластовым мармеладом к столу молочно, кофе или чай является вкусным, питательным и недорогим завтраком в школьном или ином буфете столовой, кафетерия. Поэтому пластовый мармелад должен иметь значительно более широкое применение в сети общественного питания.

Где купить его? Он есть во всех продовольственных магазинах области.

6:0-ЭТО ВНУШИТЕЛЬНО!

Свой третий отборочный матч чемпионата мира по футболу сборная команды СССР выиграла 27 июня у команды Дании — 6:0 (1:0). Дебют матча закончился на девятой минуте, когда Хусанов, использовав ошибку защитника датчан, открыл счет.

Гости упорно сопротивлялись атакам нашей сборной. Попытки вывести своего лидера Матсена на завершающий удар успеха не имели. Опасного датского форварда нейтрализовал наш центральный защитник Шестернев.

После смены ворот датчане капитулировали. Уже на второй минуте счет удвоил Мергелви. А затем Воронин, дебатант сборной страны Баркая, Мехки и снова Баркая довели результат до разгромного — 6:0.

Сборная СССР выступила в таком составе: Анзор Казаашвили, Геннадий Лофотев, Георгий Рибов, Альберт Шестернев, Владимир Сараев, Валерий Воронин, Галимзян Хусанов; Слава Мергелви, Владимир Баркая, Валентин Иванов, Михаил Мехки. Игра проходила в Лужниках теплым

летним вечером в присутствии ста тысяч зрителей.

Наша команда победила, набрав 6 очков из 6 возможных. Впереди у нее матчи на чужих полях. Там будет труднее. Теперь положение в седьмой отборочной группе чемпионата мира таково:

И В Н П М О
1. СССР — 3, 3, 0, 0, 11:2, 6
2. Греция — 4, 2, 0, 2, 8:9, 4
3. Дания — 3, 1, 0, 2, 3:10, 2
4. Уэльс — 4, 1, 0, 3, 5:6, 2

А. КАЧАЛОВ,
корр. ТАСС.

Редактор Н. Я. ТРОИЦКИЙ.

В КИНО

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ТРУДНЫЕ ДЕТИ (10, 2), КРАСНЫЕ ВЕРЕТЫ (12, 4, 5-50, 7-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ГРАФ. МОНТЕ-КРИСТО — обе серии (10), АВАРИЯ (2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ». ЛУЧША (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОСМОС». ЛИСЫ АЛЯСКИ (8, 10).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. ЦВЕТК В ПЫЛИ — обе серии (11, 7, 10).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. ЖИЛЫ-БЫЛИ СТАРИК СО СТА. РУХОМ — обе серии (3, 7).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО (2).

Клуб ГРЭС. КЛОУНЫ ОТ НЕВА (5, 7, 9).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. СУМКА, ПОЛНАЯ СЕРДЦА (5, 7, 9). 900 НЕЗАБЫВАЕМЫХ ДНЕЙ (в сеансе в 9 час).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ЖАВОРОНОК (5, 20, 7, 9).

Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ТРУДНЫЕ ДЕТИ (10, 2), КРАСНЫЕ ВЕРЕТЫ (12, 4, 5-50, 7-40).

Кинотеатр «ПРОГРЕСС». ГРАФ. МОНТЕ-КРИСТО — обе серии (10), АВАРИЯ (2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «ЛУЧ». ЛУЧША (10, 12, 2, 4, 6, 8, 10).

Кинотеатр «КОСМОС». ЛИСЫ АЛЯСКИ (8, 10).

Дворец культуры СТРОИТЕЛЕЙ. ЦВЕТК В ПЫЛИ — обе серии (11, 7, 10).

Дом культуры ХИМКОМБИНАТА. ЖИЛЫ-БЫЛИ СТАРИК СО СТА. РУХОМ — обе серии (3, 7).

Дом культуры ШАХТЕРОВ. АЛЕКСАНДР ПАРХОМЕНКО (2).

Клуб ГРЭС. КЛОУНЫ ОТ НЕВА (5, 7, 9).

Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. СУМКА, ПОЛНАЯ СЕРДЦА (5, 7, 9). 900 НЕЗАБЫВАЕМЫХ ДНЕЙ (в сеансе в 9 час).

Клуб АВТОМОБИЛИСТОВ. ЖАВОРОНОК (5, 20, 7, 9).

7 июля 1965 года
ОТКРЫТИЕ ГАСТРОЛЕЙ
Государственного орден Ленина
Академического театра оперы и балета
Киргизской ССР
(в помещении театра оперетты)
Начало спектаклей: утренних — в 12 часов, вечерних — в 19 час. 30 мин.
Наша театра работает с 13 часов до 20 часов, в воскресенье — с 10 часов.
Работают кассы в «Гастронорме» № 16 и в обувном магазине № 29.
Открыта предварительная продажа билетов в кассе театра и уполномоченными на предприятиях.
Принимаются заявки на коллективные посещения.
Справки по телефонам №№ 5-54-71, 5-51-74, 4-43-67.

НОВО-КЕМЕРОВОМУ ХИМКОМБИНАТУ
ТРЕБУЮТСЯ:
слесари, электрики, инженеры-механики в конструкторский отдел, весовщики в железнодорожных и весовщицко-вызовщицы, упаковщицы, слесари-котельщики, антикоррозийщики-универсалы, металлурги, фаолитчик-текстолитчик, аппаратчик пропитки (бакелитизации), винилластик, гуммировщики, лудильщик, молотобоек, строгальщики, фрезеровщики, сверловщик, мастер по ремонту технологического оборудования, ремонту компрессоров и насосов, аппаратуры и коммуникации, антикоррозийщики работам станочного парка), нормировщик-плановик, завальщик шинки, котельщики, сварщики-модельщик, электросварщики, газоэлектросварщики, тракторщики в железнодорожных, крельщиков, техники-строители, теплотехники по ремонту тепловых сетей, инженер-теплотехник в энергоотдел, грузчики, жестянщики, машинисты на канатную дорогу, паяльщик по свинцу.

ОРС ТРЕСТА «КЕМЕРОВОУГОЛЬ» в магазине № 23 орс треста «Кемеровоуголь» с 2 по 13 июля с 11 до 19 часов

ПРОВОДИТ ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ МЕБЕЛИ ФАБРИК

Кузбасского совнархоза, Белорусской ССР, Горьковской области, Чувашской АССР.

На выставке будут представлены в большом выборе плательные шкафы, диваны, диванчики, тумбочки под телевизоры, комоды, кровати, металлические, стелы и другая мебель.

К услугам покупателей предоставляется транспорт.

Приглашаем покупателей посетить выставку.

Адрес магазина: Рудничный район (проезд на трамвае № 3 до ост. «Рудник»).

УПРАВЛЕНИЕ ОХРАНЫ ОБЩЕСТВЕННОГО ПОРЯДКА Кемеровского облисполкома
ПРОВОДИТ НАБОР КАНДИДАТОВ для поступления в 1965 году на учебу в средние специальные учебные заведения МООН РСФСР.

На учебу принимаются лица мужского пола, годные по состоянию здоровья, имеющие среднее образование, в училища — в возрасте от 17 до 23 лет, в школы — от 22 до 30 лет (отслужившие службу в Советской Армии).

Принятые на учебу зачисляются на полное государственное обеспечение и получают стипендию. Срок обучения в училищах 3 года, в школах — 2 года.

Вступительные экзамены проводятся с 1 сентября. Начало занятий с 1 октября.

С заявлениями обращаться: г. Кемерово-99, Советский проспект, № 108, комната 63, тел. 97-3-58 и в учреждения милиции в городах и районах области до 10 июля 1965 года.

Вниманию граждан!
15 июля 1965 года истекает первый срок уплаты страховых платежей по обязательному окладному страхованию.

Не внесенные в срок платежи обращаются в недоимку, на которую начисляется пеня.

ГРАЖДАНЕ! Проверьте, внесены ли вами страховые платежи, не доплатите образования недоимки.

Управление госстраха по Кемеровской области.

УПРАВЛЕНИЕ СНАБЖЕНИЯ И СБЫТА ОБЛИСПОЛКОМА доводит до сведения всех потребителей, что до 1 июля 1965 года отпущено товаров со складов (баз Кемеровской, Новокузнецкой и Мариинской) будет производиться ежедневно.

ТОМСКИЙ лесотехнический техникум
ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ на 1965 год на дневное и заочное отделения
ПО СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ:
технология лесозаготовок, оборудование лесозаготовительных предприятий, лесопильно-деревообрабатывающее производство, лесное хозяйство, слесарь леса.

Срок обучения и правила приема общие для всех техникумов.

Все принятые в техникум обеспечиваются стипендией, а нуждающиеся — общежитием.

Адрес техникума: г. Томск, ул. Карла Маркса, 22, тел. 43-59 и 42-35.

КЕМЕРОВСКИЙ горловодострот
ПРОИЗВОДИТ ЗАКУП КАРТОФЕЛЯ
Применный пункт — склад № 5 (район ГРЭС).

Алексеев Виталий Васильевич, прож. по ул. Центральной, 1, возбудит дело о расторжении брака с Алексеевой Надеждой Федоровной, прож. по ул. Гончарной, 2а, кв. 2.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерова.

Масленников Виктор Сергеевич, прож. в г. Кемерове по ул. Весенней, 5, кв. 2, возбудит дело о расторжении брака с Масленниковой Ниной Михайловной, прож. в г. Кемерове по ул. 2-й Тульской, 23.

Дело будет слушаться в нарсуде Центрального района г. Кемерова.

Прибылина Раиса Петровна, прож. по ул. Артемовой, 10, кв. 3, возбудит дело о расторжении брака с Прибылиным Иваном Яковлевичем, прож. в г. Алейскеске.

Дело будет слушаться в нарсуде Рудничного района г. Кемерова.

Безуглова Валентина Васильевна, прож. в г. Кемерове по 3-му участку Топкинского логга, 50 кв. 13, возбудит дело о расторжении брака с Безугловым Василием Андреевичем, прож. по ул. Маяковского, 50-а.

Дело будет слушаться в нарсуде Заводского района г. Кемерова.

КЕМЕРОВСКИЙ ГОРОДСКОЙ САД
В Зеленом театре 29 и 30 июня
СОСТОИТСЯ ТВОРЧЕСКАЯ ВСТРЕЧА
с артистами кино
МИХАЙЛОВИМ И ГОРЮНОВОЙ
Начало в 9 часов вечера.

ТАКСОМОТОРНОМУ ПАРКУ на постоянную работу — шоферы 1, 2-го классов, слесари 3, 4-го разрядов, аккумуляторщик, слесари-инструментальщик, газоэлектросварщик, токарь 3, 4-го разрядов, мужчины (не моложе 20 лет для обучения на курсах шоферов).

На временную работу — плотники, штукатуры, каменщики, маляры.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Совхозная, 107.

СТРОИТУПРАВЛЕНИЮ «КОНДОМАШАТОРУДСТРОЙ» на постоянную работу — квалификация проходчики по проходке вертикальных стволов шахт, каменщики, плотники, землекопы-бетонщики. К основной зарплате выплачивается районный коэффициент 25 проц.

Обращаться: г. Таштагол, строительное управление «Кондомашаторудстрой», в отдел кадров.

ДВОРЦУ КУЛЬТУРЫ г. САЛАИРА на постоянную работу — баянист (оклад 90 рублей), жилищно-коммунальное хозяйство, площадь обеспечивается.

Обращаться: г. Салаир, Дворец культуры, к директору.

«КУЗБАССЭНЕРГО» — квалифицированные: токари, фрезеровщики, строгальщики, слесари-котельщики, сборщики, такелажники, кузнецы и подручные, газоэлектросварщики, инженер-нормировщик и инженер-технолог по ходовой обработке металлов.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 10, ремонтное предприятие «Кузбассэнергоремонт». Тел. 99-2-76 и 99-2-73.

ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» — слесари по ремонту оборудования, слесари-инструментальщики, аппаратчики (мужчины с образованием 10 кл.), рабочие в химцехе (мужчины с образованием 6—8 кл.), грузчики, плотники, каменщики, бетонщики, машинисты.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Красноармейская, 136, в отдел кадров.

ЗАВОДУ «КАРБОЛИТ» — слесари по ремонту оборудования, слесари-инструментальщики, аппаратчики (мужчины с образованием 10 кл.), рабочие в химцехе (мужчины с образованием 6—8 кл.), грузчики, плотники, каменщики, бетонщики, машинисты.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 137-а. Тел. 4-44-66.

КЕМЕРОВСКОМУ АВТОХОЗЯЙСТВУ № 3 автотреста «Сельхозтранс» — шоферы, автотелеграфисты.

Обращаться: г. Кемерово, ул. Вокзальная, 137-а. Тел. 4-44-66.

КИРЗАВОДУ № 8-9 срочно — рабочие на посадку сухого кирпича (мужчины и женщины). Оплата сдельно-премиальная.

Обращаться: 1-й участок АТЗ (кирзавод № 8-9, в отдел кадров).